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教学目标：

1.初步了解诗歌形式，能正确、流利、有感情地朗读诗歌。

2.通过朗读比较，理解“种子”的深层含义。

3.能够大胆想象，乐于表达，用诗歌的形式表达自己的愿望。

教学重、难点：

1.通过朗读，理解“种子”的深层含义。

2.能够大胆想象，创作诗歌。

教学准备：课件

教学过程：

一、导入

1.示图 老师给你们带来了什么？

出示词语：种子（板贴大大的“种子”课题） 指读，齐读

你见过什么种子？指名交流。

2.过渡：有个诗人看到花的种子，还写了一首小诗呢!

二、初读《花的种子》

1.出示诗歌。快来读一读吧!(学生自读)谁来读给我们听一听？(指读，正音。)

2.你读到的种子是怎样的？（真美，美美的读……）这小小的种子会藏着怎样巨大的梦想呢？（真了不起，快把它的梦想读出来)

3.小小的种子，大大的梦想，让我们一起来读读。

4.(示图)看，树的种子会藏着什么巨大的梦想呢？

(出示填空)小小的种子/大大的梦想/我要__________。（强调把话说完整）

看图，这些种子又会藏着怎样巨大的梦想？

三、拓展

1.过渡：小小的种子，大大的梦想。有一个小朋友他的眼睛和别人不一样，他发现稻田里，水沟里有不一样的种子。快去读一读。

2.青蛙妈妈种的到底是什么？啥样的？板贴：黑豆 蝌蚪

3.多么有趣的种子，男小朋友来种一种。女小朋友也来种一种。

4.这两位小朋友种下的种子更神奇了，是什么呢？

出示：种妈妈 微笑

（1)种了什么？（妈妈的照片）板贴：照片种在哪？为什么种？(日思夜想)板贴：日思夜想

指名感情朗读，师生合作读。

(2)还种下了什么？怎么种的？板贴：微笑 

我也种过微笑，我把微笑种在课堂上，长出了同学们积极的发言。

你把微笑种在哪？长出了什么？(指名说)

我们在不同的地方种下微笑，可以收获快乐、安慰……板贴：幸福 快乐

把我们的幸福快乐读出来吧！（齐读）。

四、创作

1.过渡：原来除了花种子这样看得见的种子，还有那么多看不见的种子，这些神奇的种子有个共同的名字，叫做——梦想（愿望）

让我们再来看一些奇妙的种子吧!(出示图片)你想种下什么？长出什么？(种团圆、种星星、种惊喜、种认真……)

2.今天老师也给大家带来了惊喜，在你们的桌肚里有一张诗歌纸，你们的铅笔就是播种机，拿出你们的播种机，种下你们的美妙的诗歌种子吧！

学生创作。(播放音乐)

3.展示：收到吸铁石邀请函的小朋友，请你们上台朗诵自己的诗，其他小朋友点评。

五、小结

原来到处都可以播种，哪都有种子。其实我们每个人都是一颗奇妙的种子，（出示开头诗歌《种子》）虽是小小的，却埋藏着一个巨大的梦。只要你用汗水和努力去浇灌，总有一天你会梦想成真。让我们美美地把这首诗记在心里。

今天我们读到的这些有趣的小诗都出自和你们一样大小的小朋友之手，出版社的叔叔阿姨就满足了他们的梦想，把他们的诗编成一本诗集，名字就叫《孩子们的诗》。（出示图片）孩子们，你们也播下了想象的种子，长出了美妙的小诗，现在，老师就把这些诗歌装订成册，这就是我们（   ）班小朋友的诗集。《种子》。

像这样专门写给我们小朋友看的诗还有这些——（出示图片）。课后你也可以去找来这些诗歌读一读，希望你也能像今天在课堂上一样，插上想象的翅膀，创作属于你的小诗，让诗歌的种子，在你心中生根发芽，以后你也能成为一名诗人。
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